

Megjelen minden vasárnap.

kapjalejedon és leleto szerkesztel:

RÁTH GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Sopron, Ó-gabonater 18. sz.

ELŐRE

ŰBSECTEEN KRITIKAI BECTIAP.

ELŐFIZETÉSI ÁRÁK

hétben házhoz szállítva vagy vidékre postán küldve:

egész évre	6 K -
fél évre	3 K -
negyed évre	1 K 50

Égyes szám ára 10 fillér.

Bírdetéseket felvesz és júdnonyosan közöl a kiadóhivatal.

Iparkamara — ipar nélkül.

Szegény agyonanyagalt országunk az ipari téren is különlegesség számba megy. Iparunkat minden lehető és lehetetlen eszközzel tényleg agyonanyagálták. Van külön szervezett „ipartanács”, melybe évenként megye, város és kamara nagy komolysággal választja a „tanácsosokat”, akiket persze kutyába sem vesznek és szerény véleményüket civizedeknek át egytelengyen esetben sem kéri ki. Van I-foku iparhatóság, melyet a szolgabíró, vagy a városkapitány „vezet”, akik közül a legtöbb part közelről sohasem látott. Akik azt sem tudják, mi fűn terem a csizma, a kalap, a kabát. A II-foku iparhatóságot a városi tanács alkotja, amelynél ül — hat fiktális. A III-fokut pedig a miniszter un képezi, egy gróf vagy más gavalier, aki lehet jó vadász, jó kártyás, de az iparügyekhez nem konyul. Az „iparfigyelő” — egy műszaki bácsi, akinek emleleti vegyűlékkel van a feje telefontve. Az iparstületnek pedig csak egy a hatásköre — tagdíjakat szedni. Majd hogy megfelfedkezem. Az „iparhatósági megbízottakról! Hat ez mi az Isten eszudája? — kérdelek majd kedves iparostársaim. Megmondom. Ez 24 egyen, kiket az iparosság választ évenként. Hogy minek, azt mindaddig kipuhatólni lehetetlen volt, mert rendszerint csak azt az egytelengyen kötelességüket teljesítik, hogy évente egyszer ülést tartanak. Ezen az ülésen aztán beszámolnak a „müködesükről”. De mitűn rendszerint nem müködtek, nincs is miről beszámolniuk. Az ülés megnyitása és bezárása után ismét hazaballagnak, szűdva azt a langeszűt, aki ezt a bőles ipari menteszerzetet felállalta.

Mind Ezeket a gyönyörű intézményeket betöltözi és koronazza az iparkamara. Rendszerint csak az adóivórl ismerjük, amelyre rá van nyomtatva: „Kereskedelmi és iparkamari illeték”. Sopron, Moson, Vas- és Zalamegyékben közel 50.000 kereskedő és iparos fizeli ényöngyűző verjétekkel szerzett filléret és koronát ennek az intézménynek fenntartására. Akik közelebbről ismerik,

tudják, hogy valamikézt mégis dolgozik. Csínál jelentéseket és fölterjesztéseket, amelyek aztán valamely miniszteriumban előbb az asztalfőkba, aztán a padlásra vándorolnak.

Külföldön hatalmas szervezetek ezek a kamarák. Képviselet választanak, a kereskedelem és ipar terén vezető szerepet visznek, kormányokat buktatnak és nincs olyan kereskedelmi és ipari kérdés, amelyhez a hatalmas és rendszerint döntő szavukat föl ne emelnek.

Nálunk ez máskép van. Nálunk máskép müködnek a kamarák. Könnyen lehet ezt megállapítani a soproni kereskedelmi és iparkamara 1910. évi költségeloirányzatából. Ez hű képet ad müködesének irányáról. A kamara kiad évente tisztviselőkre, irodaköltségre stb. re K 39.168, a kereskedelem és ipar istapálására K 6.200.

Hanem aztán a művelt nyugat kulturemberének ezt valahogy el ne meséljük. Kinevelne. De el sem hinné. Hiszen bíhetetlen is, hogy hatszor annyit költenének egy intézmény fenntartására, mint arra a célra, amelyért létesült.

Mondám már föntebb, hogy a kamara a koronája iparmentési szervezeleinknek. Mellő koronájuk. És így aztán nem is csoda, ha a magyar kereskedőknek és iparosoknak mindinkább rosszabbodik az anyugi is nyomoruságos helyzete.

A soproni színház ujjáépítésének története.

Történelmi emlékirat „a soproni színház történetének”-nek hivatalból való kiadása alkalmából.

Ira: Kotajnesz Lacl.

Erés közben jön meg az étvág, mondja a magyar közmondás és hogy memórire mond igazat, bizonyítja a soproni színház ujjáépítésének története.

Az ujjáépített színház megnyitásának alkalmából Sopron szabad királyi város által kiadott „A soproni színház története” című füzetcske az ujjáépítésről is megemlékezik meg pedig közel 22 teljes sorban. Ezen mű szerint is öletesség adta az

impulzust már a színház renoválásának eszméjéhez, melyet aztán ugyancsak öletesség följesztett ujjáépítésé.

1908. év október 15-én ugyanis — mondja a füzet — a soproni rendőrkapitányásd elrendelte, hogy felső-ruhát azent a nöztérre bevinni nem szabad. De mert a színház előcsarnoka fűtőház nem volt, a közönség nem akart a rendőri rendelkezéssel megfélemleni a rendőrkapitányásd kénytelen volt a színház ilymenő átalakításátg rendelelet fölfejlesztetni.

A városi magánépítési bizottság azért a színház alkalmas átalakítását javasolja s a középítési bizottság 1908. évi nov. 15-án tartott ülésében 4000 K költséggel a városi főmérnök tervét javasolja kivételre.

Eldög igazza van. Nem földi azonban a tényeket minden irányban a mi ezután mond.

Azt a hiszen 1909. március 31-i közgyűlést, melyen azt a 200.000 koronát megszavazták, megelőzte a február havi, melyen a színház átépítését illetőleg igen nevezetes dolgok történtek.

Ezen a gyűlésen ugyanis mutatta be a város mérnöki hivatala azt az átalakítási tervet, melyet az október havi közgyűlés értelmében elkészíteni köteles volt. Ez a tervet ennek következtében csak az előcsarnok átalakítását célozta de a 40 ezer korona helyett 50 ezer koronát igényelt.

Ez alkalommal történt, hogy a Ráth Gyula k. t. b. t. a tervet két kifogással, hivatatta arra, hogy ezzel a tervezett 50 ezer koronás előcsarnokkal sem a színház rondaság, sem telőténnek rozogasságát segítve nincs és a látározás összköltsége bizonyára 80—90 ezer koronára fogad rugin.

Ezzel azonban veszedelmes étvágját, valóságos tatarozási mániát kellett és a mi aztán következtetést jelleget az éves közben megehülteknek illégelt viselte magán.

R a t h Gyula felszólalása kapcsán a közgyűlés visszadadta a tervet azzal az utasítással a mérnöki hivatalnak, hogy a legközelebbi közgyűlésig terjesszen be oly tervet, mely a kifogásokkalon is segít.

A mérnöki hivatal ezen utasításmak megfelelt, a március 31-i gyűlésen he is mutatót oly tervet, mely a Ráth Gyula által 90.000 koronára becsült átalakítási munkalokat 110.000 koronával irányzi elő. De bemutatott egyrtal egy wien szaktörténelmőnyét is, mely szerint a színháznak a modern igényeknek megfelelő átalakítása 180 ezer koronát igényelne.

A közgyűlés azonban még a 180.000 koronát is keveslet és 200.000 koronát szavaz meg az átalakítási munkalatokra. Az eddig maximal öszekötöt szerepelt 180.000 koronával szerben 300.000 koronát azért, hogy — mint az Héring dr. körülírta — ezen öszeg keretén belül feltöltendő, azaz az előirányzat semmi körülmények közötti

Gummisarok, cipőkrém, cipősámfa, cipőkötő, szallagrtartó, gyöngycsokor

és mindennemű díszmű bőrök nagy választéka.
Világhírű „O'SULLIVAN” gummisarok
és „IDA” cipőkrém egyedüli raktára

FLEISCHER JÓZSEF UTÓDA

bőrkereskedésben
SOPRON, SZÉCHENYI-TÉR 20.

STESSEL SIMON tűzifa, épületfa és szőlőkarók raktára (Sopron, Deák-tér 4. sz.)

sén elhatározta, hogy Mosonmegyének az osztrák egyesületek magyarellenés igazgatási megakadályozás céljából a képviselőházhoz intézett feliratát támogatják és egyben megbízták a tanácsot, hogy ezeknek az egyesületeknek magyarellenés működésére azzal feleljen, hogy az osztrák áruk hokjoktalanossá céljából intézzen felhívást a város összes iparosaihoz. Hasonló szellemű felhívás kibocsátására pedig keresse meg a testvérhatóságát is.

Győrmege.

— **Vék.** (Agyonüöltöte sógorát.) Készán Gyula kubikus összevesztett sógorával Varga Kálmánnal, aki úgy összevete fejt, hogy néhány órái szenvedés után meghalt.

— **Győrszentján.** (Verekedés.) Vízjárta József és Végh György favágók az erdőben összeveszték, miközben Véghet társra annyira elverte, hogy a győri kórházba kellett szállítani.

Baranyavármegye.

— **Mohács.** (Halálhöz.) Osz. Gáspár Ferencné szül. Vugracs Anna fölyő 6-án elhunyt. Temetése fölyő 9-én délután 8 órakor ment végbe. — (Kilész az új főispánigabíró?) Baranyavármegye aispánja, Stenge Ferenc most szombat délutánra a megyebizottsági tagokat értekezletre hívta össze azan célból, hogy a január 10-iki közgyűlésre a választások nyugott lefolyását és lehetőleg az együtött eljárást biztosítsa. Az értekezleten hírszerint abban állapodtak meg, hogy a Székvölgyi Károly főispánigabírnok vármegyét főispánjává való megválasztása esetén Sey Tamás jelenleg pécsi főispán, dr. Rull János kővási igazgató-szolgabíró legény a mohácsi főispán. — (Szilveszter-est.) A Mohácsi Iparosok Ötvenköre fölyő 31-én saját helyiségben tovazna Józsi, újonnan szervezett zenekarnak közreműködésével Szilveszter-estjét rendez. Belepté díj személyenként I K 20 fillér, melyet minden egyes résztvevő érdekes ügyi ajándékkal fog részesíteni. A mulatság — előre láthatólag jól fog sikerülni. — (A pécsi püspök jövevényysága.) Zichy Gyula gróf dr. pécsi megyes püspök a közlekedő károsanyag alkalmával az Elő Mohácsi Jövevény Növevénynek 100 koronát; a Mohácsi Kath. Legényegyletnek pedig 200 koronát adományozott. — (Jövevénygött a püspök bátyók.) A helygimnázium a Mohácsi Járás községi- és Körjegyzök Egyletének aispánzsabályt jövevénygött.

— **Villány.** (Pásztorjáték.) A román iskola növendékeit fölyő 20-én és 26-án a Vorlicsek-szálló marttermében „A bethlehem-i bakter” című pásztorjátékot adják elő. Belepté-díj: I. hely 80 f., II. hely 60 f., III. állóhely 20 f. Kezdeté 5 órakor, vége 1/2 órakor.

— **Somhenger.** (Halálhöz.) Ötvengy Törzses Tűzoltószállás szűl. Mátyás Valéria semberkei földirtókoros fölyő 5-én, életének 76. évében, hosszas szenvedés után elhunyt. Temetése fölyő 7-én ment végbe.

— **Lányosk.** (Uj bébános.) Zichy Gyula gróf dr. pécsi megyéspüspök mint kegyur, Gótz Sándor nyugdíjazásával megünnepelt lányskök plébánián Magyar Miklós zavadó espere-plébánosnak adományozta. — (Kölcsönös állatbiztosítás.) A Magyar Kölcsönös Állatbiztosítási Társaság helyben megalkotása fölötték. Előbb ifj. Zeiflögy János, jegyzö Mautner Jenő lett.

Kereskedelmi és ipari érdekek.

— Nem emelik a vasúti személyjegyek árát. A kormány tudvalevően az állanvasúti személydíjzsabads rovívoltját, illetve a menetsé- és helyjeljegyek árának emelését is elhatározta és az állanvasúti igazgatóság az új díjzsabads már ki is dolgoztatta. Most egyszerre azt a hírt közpaltartják, hogy a személy-

szállítási díjainak emelése soha nem is volt a kormány intenciója, hanem azt csupán a vállanvasúti igazgatóság sürgette, a kormány azonban a díjak felemeléséhez az engedélyt megtagadta. Hát, így odaálta a dolgot, arra minden bizonyan alkalmas, hogy a kereskedelmi miniszternek egy kis olcsó reklámot csapjanak vele. Csakohgy, aki az állanvasúti igazgatóság és a miniszterium közti viszonyt ismeri, mosolyog fog ezen kortefogság felett, mert hiszen a Máv igazgatóság még valami jóaraló refakciót sem engedélyezhet a miniszterium jóváhagyása nélkül, nem hogy így általános, országos érdekek dolgokait, kész reformtervekkel ostromolhatná a kormányt. Ha tehát a vasúti menetjegy árának emelésétől ez idő szerint nem lesz semmi, ugy annak nagy oka van. Majd a nyáron, ha lezajlottak már a közeli választások, lesz tarifa-emelés is a Máv igazgatóságának megkedvelése nélkül. A választások mindig nagy szerepet játszanak a kormányok közgazdasági intézkedéseiben.

Uj lakatosárugár. Az Országos Műszaki Egyesület legutóbb elhatározta, hogy angol mintára nagyobbzabads gép- és kovácsipart alapít, melynek egyrúttal az lesz a rendeltetése, hogy az alkalmazott hírszerve mesterek által az ipari szakiskolák, az állami felső iparisiskolákba és a művegyetemre jelentkező hallgatókat a műhelygyakorlatban kiképezze és a szándék által szak-szerint foglalkoztassa. A gyár főleg oly lakatosáruk készítésével szánkozik foglalkozni, melyeket eddig hazánkban nem igen állítottak elő.

Gyárparosok szűlése. A Magyar Gyárparosok Országos Szövetségének soproni fölgya vasárnap tartotta meg gyűlést Patzenhofer Rudolf gyárparos elnökével, a soproni, a mosoni és nagykanizsai gyárparosok slénk részvételével. A szövetség központjának képviselőitben Külnö György igazgatósági tag és dr. Hegedűs Lóránt ügyvéd vezette igazgató jelentek meg. Az ülésen dr. Hegedűs Lóránt ügyvéd igazgató nagy érdeklődéssel fogadott előadást tartott a gyárparosok aktuális kérdéseiről, különösen a ki-egyezesnek s a vasutafára-reformok hatá-sairól. A soproni ülés egy ezen kérdésekben, mint a munkásbiztosítás s adóreform tekni-velében egyhangúlag magává tette a központi állásfoglalást s többek felszólítása után meleg közönetet szavazott s központi az egyes gyárak érdekében is kifejtett buzgó működésért.

REGÉNYCSARNOK.

Macskakew pusztulása.

Kulturórtórtémi regény Sopron matyából.

Írta Rath Géza. Minden jog fenntartva.

Mici bámeszkodva nézett egy ideig vissza a falra, és szemrehányás, de azért utánahatallantón felszöbög hangján imigy leekötölte a zavarában kínokát szenvedő világ lattó főuri sarját.

— Tehát ma, az öt év utáni viszontlátás első percében süstös hoztam megcsé, mint az öltözékemmel bíló gánés. El nem vitatem ebből jögodat, hisz fölök nem közönheten neveltesemot. De ennek a jögodnak illy rideg, szinte kíméletlen gyakorlása faj és sokat tört a lábóiból, melyjeivel eddig szívesen adoztam nekem meg emlékeimben is.

— Mici!

— Igazad lehet abban is, hogy ezek az szavak nem ilenék akájmira. De vegezd tudomásul és ne feleljél, hogy mint Sopron hivatalos szépe — és hangja ill szinte hirtelen val- foglaltásokhoz a városi tanács határozta meg öltözékem. Az pedig rendszeresen meg anyi leplet sem szokott engedélyezni, mint amennyiben előttem mutattam be magamat.

— De Mické!

— Öltözékemmel illetőleg tehát a leg-messebbemnél engedékenységre leszesz kény-szerítve.

— Az utolsó szavakat azonban Mické már ismét azan a lágy, behízelgő, szívhez szóló és bánatos, elentelentei kacérködésnek is beillő hangon mondta, mely sajátja volt.

Gyergely elfogulóságában alig talált szavakat. Ennek a bővös városnak leánykú igézö megjelenésére, az egész művtőljából sugárzó fönyleny párosult alázatosság, valamint modorának minden megközelítést kizáró fenségre és annak mégis oly igaz, meleg bensősége, oly elemmentris hatással voltak Gyergelyre, hogy lázongó érzelmének kifűrését is csak nagy nehezen tudta elfojtani.

— Mici! — dadogta végre — gyermek voltál mikor elváltunk, felnött hajdonként láttuk viszont. Ami akkor megillet, azt ma a kegyed nyújtatja csupán. Nem jöftem volna ma, nem ebben az órában és nem bejelentelenül, ha erre szomoru kötelezettség nem kényszerít. Lázongó vérem másról szeretne beszélni, arról, amiről tavaszok a madarak cseleseregének zöbölő fáik agáin. A köteletség azonban arra kényszerít, hogy a nyomonban járj halálról értesítesek.

— Nem értek.

— Nem? — Halljad csak, meghúzták a lélekhangokat, most hozták be az előkapun a halottat.

— A halottad? — Ki az? — Szent ég — az atyám!

— És úgy, amint volt, abban a fogyatékos öltözékben csak kiróhanni az utcára.

— Megállj! — esett utábra Gyergely, úgy-egy az utcára nem mehet, várd be ill, elhúzzák ide!

— Ostoba! — kiáltá Mici és nagy erőlyel fölrö lékö Gyergely, néki rohant a kapunak.

De ki az utcára már nem ért. A kapuban ütközött össze az atyja holttestét hozó macskakew legényekkel.

— Mi történt? Kit kórt hánk itt? — volt a leánybim folyó urolag felszámlló urolag remény ketségbevíő felkiáltása, amelyre azonban válasz nem kapott.

A holttestet vívő marcona legénynek némán föltekötött újját az az nagy közegep, alant a faigaktól tört udvargat letették. Aztán egy a legények közül derökán kapta a fekete leplebe burkolt holttestet és azt a vállára hajtva, a lakostáji föle indult.

Mici kétségbeesetten állta utána a legénynek.

— Ki az?! — Mi van veje?! — siköltá — tudni akarom, látni akarom! — és ezzel oly erőlyel rúgta före a halottad burkolt fekete konty, hogy a legény egyensúly vesztve, a holttestet együtt elbukott.

Esés közben a lepel is lehullott a halotról.

— Atyám! — Edes atyám! — siköltá Mici és azzal tédre rogyott a holttest mellett.

Reg élmének már a legények, a nap is már nyugvófényben volt és a lények még mindig göröcs zokogás rázta atyja holtteste felett.

Es Gyergely még mindig ott állt változatlan merevségben a kétségbeesett leány előtt.

Gyergely az esti hangszög rázta fel aletőségéből. Mintha mely áramlót ébrezt volna, szinte sodálkozva járta körül szeket a lény hangos zokogásából visszhangozó udvaron. Aztán mely sötét kísértetben aranyalt tal érszényt a holttest feje mellé rakva, lassan és szónéklő távozott.

— Az utcára érve, legelőbb a szomszédház legközelebb eső ablakán bekopogott.

— Kereskedőhöz találtam. Menjek át és tegyék rávala a halottat. Az utam közepén fekszik Viselék gonját a leányk is. Jó éjszkat!

Ezzel aztán lovalva a kapu kerékharító cövekhez költött lovat, vágatáind utána a sötét éjszkatnak.

(Folytatása következik.)

A KÖZÖNSÉG KÖRÉBŐL.

* Ebben a rovathoz bármely írany általános érdekű panaszának vagy felszólalásának közléséhez daunk helyet.

Nyilatkozat.

Kötelességemnek tartom beismerni és kijelenteni, hogy mindaz, amit Értel Károly, a Hazai Biztosító Társaság győri fiügynök-ségének vezetőjéhez írászt nyílt levelemben írtam, a vizsgálat során beigazolást nem nyert, ellenben meggyőződtem, hogy az általam emelt vád rágalimokon és téves informálátásomon alapszik. Azért pedig, hogy ezt a közemre adott anyagot felhasználtam, bocsánatot kérek és mentem azzal a kétségbejót helyzetemmel, melyben azt a levelet megírtam.

A történeteket őszintén sajnálom.

Győr, 1909 december hó 19-én.

Grubacsevics Károly.

SZERKESZTŐI ÜZENETEK.

Uj előzetőinkre valo tekintettel regényünk eddig megjelent folytatását könyvalakban külön leenyomathoz csatoljuk. Technikai okok miatt a jelen számunkhoz csak a különnyomtat első ívet mellékel-tettük, a másikat a jövő számmal küldjük meg.

KIADÓHIVATALI ÜZENETEK.

Kérjük mindazon t. olvasóinkat, kik az ez év végéig járó előfizetési díjjal még hátralékban vannak, hogy azt újév előtt megküldeni szíves-kejenek, nehogy annak szorgalmazá-zásával és a lap megküldésének bes-züntetésével kellemetlenkedni kény-telenlenségünk.

Egyben ugy a saját, mint a mi érdekünkben kérjük mindazokat a tisztelt olvasóinkat, kik lapunkat megrendelés nélkül, azaz mulatozsam gyanánt kapják, de előzetőink so-rába lépni nem óhajtanak, hogy a lapot küldjék vissza, miután annak megtartása az elő-fizetési díj megfizetésére kötelez.

Kiváló tisztelettel

az „ELŐRE” kiadóhivatala

Sopron, Ógabona-tér 18.

A legszebb haracsonyfi és újevi ajándék egy életbiztosítás.

Élet-, gyermek- és kiházásitási bizto-sítások megkötésére legalkalmasabb

Grubacsevics Károly

elismert, megbízható szakember.

Címe: Győr, Külső Baross-ut 10. sz.

NYUGATMAGYARORSZÁGI „PETŐFI”
KÖNYVNYOMDA RÉSZV. TÁRSASÁG
SOPRON, VÁRKERÜLET 74.

Készít gyorsan és pontosan
mindenféle nyomtatványokat
csinos és tiszta kivitelben.
jutányos árakon. Különösen
ajánlja magát névjegyek és
üdvözlőkártyák és hasonló
nyomtatványok készítésére,
melyek még a megrendelés
napján el lesznek szállítva.

Alap. 1873. Pártoljuk a honi ipart! Telefon 113.

Kaucsuknyomdák minden árban kaphatók.

Legfinomabb hektografanyag
kilonként 3 korona 20 fillér.

**Rugyanta-
bélyegzőket**

legszebb kivitelben és a leg-
jutányosabb árban készít:

VÁRADI IGNÁC rugyantabélyegző-gyára

Sopron, Színház-utca 12. szám, földszint.

36 minőségű
csomagolópapiros
kötője 12 fillérért
kapható a kiadóhivatalban:
Sopron, Ógabona-tér 18.



Csikovics-kávéház.

Teljesen újonnan, a modern nagyvárosi
igényeknek megfelelően berendezve. —
Három kitűnő új billiard. — Ma és naponta

Zene-estély

Nyári Rudi

közkedvel: nemzeti zenekara által. —
Kezdeté este 9 órákor. — Számos látó-
gatóstát kór

CSITKOVICS PÁL, kávész.

Hazai gyártmányok raktára!

**PAPÍR-, IRÓ-, RAJZ- ÉS
IRODA FELSZERELÉS**

a legmagyobb választékban, a leg-
finomabb és legkényesebb izlést is
kielejítő kivitelben
bámulatos olcsó árak
mellett kapható

a „Corvina”

papirkereskedésben

Sopron, Színház-utca 26.

Videki megrendelések nyomban és a legmagyobb
menő tekintetmeléssel teljesítetnek.

Gyümölcskenyérhez

szükséges mindennemű kellékét.

Datolya, koszorufüge, hordófüge, mandola, mazsola,
apriszáló, malagaszőlő, mogoró, pignoli, pistázia,
citromsax, vanília, körte, dió, szilva, tiszta virágmez
játállítás mellett, budapesti királyiúzt, kukoricadara,
kukoricaliszt, citrom és narancs, esokolade stb. stb.

Továbbá az ünnepekre:

M á k

legfinomabban örölte és törve.

D i ó m a g

mindig frissen és olcsón kapható

FORSTER GUSZTÁVNÁL Sopron.

Főüzlet: Kis-utca 2. — Filóküzlet: Kolostor-utca 9.

Maradíság a boldogulás hóhéra!

Használjon
Tőzegalmot, jobb, olcsóbb és egészségesebb minden más alomnál.
Műtrágyát, különösen szőlőtrágyát és szárított sertés-trágyát.
KOKUSZ POGÁCSA ERŐTAKARMÁNYT szarvasmarhák és lovak számára.
Bámulatos olcsó árban adja és vidékre szállítja a
SOPRON ÉS VIDÉKE GAZDASÁGI HITELSZÖVETKEZET — Sopron, Ógabona-tér 18. szám.